

“一河五园”工程进展系列报道之四

淇河生态公园：依水打造生态度假游园

□晨报记者 李可

“规划中的淇河生态公园紧临淇河河岸，是一个依水打造的都市型滨水观光、度假与生态体

验游园，将来市内外游客可以在这里垂钓健身、摘果观景，是一个观光娱乐、休闲度假的好去处。

处。”4月19日，淇河生态公园项目负责人、淇滨区项目服务局局长刘军文向记者介绍。

已开始绿化，项目修建性详规正抓紧设计

打造都市型滨水观光、度假与生态体验区

刘军文告诉记者，正在规划建设中的淇河生态公园地处淇滨区淇河西岸，北起黄河路，南至南海路，西至京广铁路和107国道，东至淇河西岸岸线，总占地面积近2平方公里。该园主要由两部分组成：一是北半部的森林生态主题公园，二是南半部的生态园区，两部分通过淇河西岸滨河休闲观光道路和107国道连接。

“北半部的森林公园已经编制详细规划并逐

步实施，南半部的生态园区正在进行详规编制设计。按照概念性规划及初步设想，园区建设将紧紧围绕市委、市政府确立的‘保护第一、恢复生态、合理利用、促进发展、适度开发、造福群众’的淇河生态保护‘二十四字’方针，整体定位为‘紧临城市核心区的永久性生态功能区，服务豫北地区的都市型滨水观光、度假与生态体验区’。”刘军文表示。

按照初步规划，在距离淇河西岸100米左右处（北部建成区紧临河岸），将规划园区南北向交通主干道和空中观光轨道，以此为界线，将该区划分为东西两大部分。

“东侧滨水部分，主要以开放型、公益型、生态观光、农耕文化展示、垂钓养生、户外运动健身等为主；西侧以经营型生态体验、休闲度假、水上活动、农耕体验等为主。”刘军文介绍。

19日，记者在规划中的淇河生态公园看到，园区内已绿树葱葱，种植有栎树、大叶女贞、桃树、红叶李等多品种观赏林木。

“现在绿化工作正在进行中，已种植较大乔木300余株，今年春季共计划种植500株左右。树种选择注重多品种搭配，力争形成四季常青的原生态景象。”刘军文介绍，目前该项目开发合作协议已签订，项目修建性详规和滨河景观带方案设计正在进行中。“其中观景台设计经过多次修改，已设计出四套方案，第五套方案正在设计之中，目前观景台正在进行先期土方整理。滨河景观带规划设计第一轮方案已汇报，整体较满意。滨河西路线形已基本确定，管网设施正在测绘核算。”

“我们将尽快完善规划，尽早启动建设，力争项目快速顺利实施，让市民早日体验到公园的生态美景。”刘军文说。

四项主功能、十大功能板块

据介绍，按照淇河生态公园的整体定位，该园区具备四项主要功能：观光娱乐、生态展示、休闲度假和都市农业。

“围绕四项主要功能，园区共设置了十大功能板块，分别是观景休闲区、生态景观展示区、休闲度假区、耕作体验区、四季花果区、垂钓养生区、森林游憩区、观光苗圃区、户外运动健身区和农耕文化展示区。”刘军文表示，这十大功能板块各具特色、各有分工，为游客提供了立体式生态

游园体验。

刘军文介绍，在观景休闲区将规划建设园区的标志建筑——滨水观景餐厅，其定位为豫北地区最高端滨水观景餐厅，城市中轴线上的节点型标志性建筑；农耕文化展示区分为户外农耕展示区与农耕文化展示馆两部分，主要展示城市及周边地区古代、近代、当代耕作文化以及我市玉米育种、农业高产等现代农业科技成果；垂钓养生区将设置钓鱼台，为公益性开放区；生态景观展

示区包括生态绿化景观、临水湿地景观、生态廊道等；户外运动健身区将在滨水空间适当地带规划建设林中网球场、溜冰场、小轮车游戏场、迷你型高尔夫练习场等，免费供广大市民健身使用；休闲度假区将充分利用现有建筑，增加餐饮、住宿和休闲功能，统一改建为具有浓郁地方居民特色的农家乐休闲度假区。“除此之外，还有观光苗圃区、耕作体验区、四季花果区、森林游憩区，将为游客提供原生态的休闲体验。”

利用遥控器破案

开启电动车报警器
锁定被盗车辆位置

晨报讯(记者 夏国锋 通讯员 李自栋)4月21日，浚县白寺派出所民警通过遥控器开启电动车报警器的声音，仅用20分钟就破获一起盗窃电动车案件。

21日凌晨2时许，浚县白寺派出所值班民警接到白寺乡西郭村张某报警，称其放在院内的“小鸟”牌电动车被盗。民警迅速赶往现场调查情况。民警根据作案现场分析：嫌疑人熟悉附近环境，可能是就近作案，被盗物品应该还没有转移。民警依据日常管控的重点人员情况，锁定3人为重点嫌疑对象。可如何判断被盗电动车是否藏在嫌疑对象家中呢？民警想到可以通过遥控器开启电动车报警器的声音来判断电动车位置。在嫌疑人李某家附近，突然听到电动车报警器响声，经搜查，在李某家杂物室发现被盗电动车。

目前，犯罪嫌疑人李某已被依法刑事拘留，案件正在进一步审理中。

借助银行卡寻失主

好心人路边捡钱包
银行帮忙找到失主

晨报讯(记者 郑常鹏)当装有身份证、驾驶证、银行卡以及待报销的3000元票据的钱包丢失后，市民苏增光对找回已不抱太大希望。但让他没想到的是，不到一天时间，丢失的钱包又回到了自己手中。

苏增光告诉记者，他的钱包是4月20日晚上丢失的，可他直到第二天上午才发现钱包丢了。“我当时想钱包肯定找不回来了，但让我没想到的是，21日上午，裕隆超市福田店对面一家农行营业网点的工作人员突然打电话问我是不是丢失了一张银行卡，我猜测可能有人捡到了我的钱包，我当时又燃起了找回钱包的希望。”

苏增光赶紧来到该网点，还真是好心人捡到了他的钱包。原来，捡包者白先生根据银行卡联系了银行，希望通过银行找到失主。据悉，白先生在路边捡到钱包后想尽快找到失主，才想到这样的办法。

“真是碰上好人了，这么快就找回了钱包，而且里面的钱物一样也没少。”苏增光表示，自己想通过晨报对白先生表示感谢。



路边绿地变菜园。

路边绿化带 摇身变菜园

正在“开荒”的居民表示：无人管理，杂草丛生，不如种菜

晨报讯(记者 金铜文/图)在新区财政局家属院和教育局家属院之间有一块10亩左右的空地，本来规划的是绿化带，却被附近一些居民改成了菜园子。对于绿化带变菜园子一事，附近居民议论纷纷，有人表示赞成，也有人表示反对。

“都是街坊邻居，不想因这事闹别扭。可绿化带毕竟是公共用地，不能随意破坏。”教育局家属院一居民对记者说。

4月24日上午10时许，记者在这块空地上看到，空地的一半被平整后开发成了老年门球活动场地，几位老年人正在打门球。另外一半则成

了菜园子，有市民正提着水桶浇地。甚至还有人拿着锯条在锯树枝，然后编制栅栏，把自己的“菜地”围起来。

“这块绿地由于长年没人打理，杂草丛生。闲着挺可惜的，还不如种菜。”一位正在翻地准备种南瓜的老先生对记者说。

记者看到，绿地上长着很多碗口粗细的树木，由于担心树枝太茂密影响菜生长，有人就把一些树枝砍下来，导致一些树木干枯。“希望相关部门能制止这种破坏绿地的行为，让绿地发挥应有的作用。”财政局家属院一住户对记者说。

罐车撞死行人 司机驾车逃逸

晨报讯(记者 张小娜 见习记者 徐广静)4月23日晚7时多，46岁的山城区鹿楼乡故县村民黄海凤骑自行车沿东环路从北向南行驶，走到故县原小学附近时，被一辆从后面过来的大车(车头为绿色)撞倒，当场身亡。

19时30分许，黄海凤的儿子和丈夫相继接到路过事故地点的村民打来的电话，称黄海凤出了车祸，现场血肉模糊，这让黄海凤的家人顿时惊呆了。由于一时无法承受，黄海凤的丈夫变得有些神志不清，儿子和远在新乡读书的女儿也不知所措。直到24日晚上，由于家人怕老人难以承受

如此大的打击，黄海凤70多岁患有高血压的老母亲还不知道女儿已不在人世。

24日下午，黄海凤的家人告诉记者，当黄海凤被撞后，一目击者曾骑摩托车追赶，但没能追上。该目击者说，肇事车辆是一辆罐装车，车头为绿色。据围观者介绍，当时黄海凤骑自行车走在人行道上，想不通大车怎么会撞上她，后来有人赶紧拨打了110和120。“这条路是环城路，大货车非常多，不但路窄，路况又不好，经常发生车祸。”附近村民对记者说。

目前春雷派出所交警巡防大队正调查此事。

新中源陶瓷进厂团购活动
报名时间还有4天

晨报讯(记者 柯其其)“自‘免费赴厂家买陶瓷’消息刊发以来，每天都有许多业主踊跃报名。本次团购活动名额即将报满。我们提醒有意参加本次活动的业主，请抓紧时间报名。”4月25日，新中源陶瓷厂家团购项目经理梁均成说。

梁均成告诉记者，五星级团购是新中源陶瓷集团的一种营销方式，是把每年数千万元的品牌宣传费直接让利给消费者，让消费者在买到物美价廉产品的同时，了解新中源陶瓷的企业实力与品牌文化，从而让消费者口碑相传，使新中源陶瓷在鹤壁的品牌知名度达到最大化。简单来说，团购就是为口碑宣传。“我们的目标是：让消费者享受真正的厂家团购价，一切服务和价格都会超乎消费者的想象。事实上，3月5日已经有300多名鹤壁业主率先享受到了鹤壁市场上享受不到的超值优惠。而且我们厂家有一万平方的五星级豪华展厅，几百间全景式样板间体现潮流家装风格，集国内外顶级设计师之精髓，激发业主的家装灵感，可以说，到厂家一定让业主不虚此行。”

据4月24日晚6时的最新统计数据，此次活动报名人数已突破150人，本次团购活动参与名额即将报满。为此，新中源陶瓷鹤壁营销中心提醒广大业主，最后4天请抓紧时间报名。

本次团购活动时间为4月30日，报名截止日期为4月29日。业主报名时只需交100元诚意金(每户限两人，购砖可冲抵货款，在展厅团购若不产生购买行为，全额退还诚意金，不收任何额外费用)和业主身份证复印件，即可全程免费坐豪华大巴前往厂家选购超优惠产品，还可免费享用一顿五星级午餐。